

Информация о деятельности
Общественной палаты МР «Сыктывдинский» за 2025 год

8 февраля 2025 года закончились полномочия Общественной палаты VI созыва. Новый состав (VII созыв) начал работу 19 марта 2025 года. В Общественной палате МР «Сыктывдинский» 10 человек из сёл Выльгорт, Ыб, Зеленец, Часово, Палевицы, Слудка, Пажга. Члены палаты – активные жители района, лидеры общественного мнения, которые также являются членами районных и республиканских общественных организаций – Потолицын Е.В. – заместитель председателя Общественной приёмной Комитета по противодействию коррупции по Республике Коми, член Общественного совета при УФССП России по Республике Коми. Член палаты – М.Г.Колегова – председатель ТОСа «Вичкодор» с.Ыб, Короткова Г.Н. – председатель местной общественной организации Коми республиканской общественной организации всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Сыктывдинского района, Логинова Д.Э. – куратор первичного отделения «Движения первых» в Ыбской школе, Оплеснина И.Н. – представитель Инициативной группы с. Слудка, Муравьева Л.Н. – член Совета женщин Сыктывдинского района.

Работа Общественной палаты строилась в соответствии с утвержденным Планом работы на 2025 г., по Положению необходимо проводить не реже одного раза в три месяца. В 2025 году было проведено 9 заседаний, на которых было рассмотрено 20 вопросов с заслушиванием исполнителей и принятием определённых решений. К рассмотрению вопросов, выносимых на заседания палаты, привлекались, кроме членов палаты, специалисты, эксперты по той или иной проблеме. В течение 2025 г. на заседаниях рассматривались вопросы:

- О проектировании и строительстве объекта «Строительство напорного канализационного коллектора и канализационной насосной станции по ул. Мелиораторов с. Зеленец Сыктывдинского района Республики Коми»;
- О строительстве спортивного объекта «Комплекс ГТО» в с. Выльгорт;
- Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми за 2024 год и Проект бюджета муниципального района «Сыктывдинский» на 2026 г. и плановый 2027 и 2028 гг.
- О реализации программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании муниципального района «Сыктывдинский»;
- О проводимой работе по профилактике и предупреждению экстремизма и терроризма на территории Сыктывдинского района;
- О содержании и ремонте дорог на территории Сыктывдинского района
- О Едином дне голосования 14 сентября 2025 г. и др.

Одним из проблемных вопросов, который решали на заседании палаты, вопрос о содержании и ремонте дорог на территории Сыктывдинского района. В заключении было решено подключиться к общественного мониторингу за ремонтом дорог, объявленного Общественной палатой Республики Коми. Выезды осуществлялись в июне и ноябре – осматривали введённые в строй дороги в м. Пичипашня (Выльгорт), с. Ыб.

Председатель палаты принимал 3 раза в год на замерах мусора (твёрдых коммунальных отходов, ТКО) в с. Выльгорт (проводилась Комитетом Республики Коми по тарифам). Принимала участие в Часах с министром в Общественной палате (3 заседания). Члены Общественной палаты приняли участие во встрече с председателем Госсовета Республики Коми Сергеем Анатольевичем Усачёвым, в Стратсессии «КОМИ. Новые Победы», в форуме «Гордость. Уверенность. Победа», Гражданском форуме.

Председатель ОП Сыктывдинского района Муравьева Л.Н. совместно с районным женсоветом организовали лекцию-практикум от акушера-гинеколога, нутрициолога и психолога ко Дню беременных 8 апреля. Член Общественной палаты Людмила Кидора совместно с Центральной библиотекой 8 декабря для студентов Коми республиканского агропромышленного техникума провели правовой час «Вместе против коррупции».

Елена Тырина, член Общественной палаты Сыктывдинского района, приняла участие во встрече населения с заведующим отделом Центра особо охраняемых природных территорий Наконечным Борисом Михайловичем. Мероприятие проведено по просьбе Министра природных ресурсов Романа Викторовича Полшведкина. Вопрос касался урегулирования посещения местным населением заказника «Белый».

Кроме этого, члены Общественной палаты принимали во всех значимых районных мероприятиях, а также в мероприятиях, инициированных Общественной палатой Республики Коми (акция «Чужих могил не бывает», мониторинг состояния кладбищ после субботников к Троицкой родительской субботе). В мониторинге приняли участие члены палаты из Зеленца, Слудки и Выльгорта. В субботниках приняли участие члены ОП из с/п «Слудка» и «Ыб».

За 2025 год в адрес ОП района от граждан поступало 4 обращения.

В связи с выборами в сентябре 2025 года в ноябре провели довыборы в Общественную палату. В связи с новым Положением Палаты депутаты не могут быть членами палат, таким образом было набрано 5 новых членов.

Новый состав ознакомился с Планом работы на 2026 год.

Выводы: члены Общественной палаты Сыктывдинского района активно вовлечены в развитие местных сообществ, способствуют укреплению гражданского общества и поддерживают инициативы, направленные на

улучшение качества жизни в районе. Благодаря своему опыту и энтузиазму, они играют важную роль в формировании эффективной коммуникации между властью и населением.

18. 12. 2025 г.

Мур

Л.Н.Муравьева